

办好专家人才的每件“关键小事”

我市6300余名专家可享景点游览、公交出行等“十个全免费”服务

本报讯（记者黄合 通讯员勇祖轩）上个周末，镇海区建筑工程质量安全监督站的正高级工程师徐剡源用手机扫了扫镇海招宝山旅游风景区的二维码，屏幕上立马显示出其个人照片、姓名、专家类别、扫码时间等信息，告知他可以免费进入招宝山景区游玩。

和徐剡源一样，目前我市6300余名专家可以在本地享受景点游览、场馆健身、公交出行等“十个全免费”服务。从医疗保健、家属就业到子女入学、助手配备，从交通出行、体育健身到休闲旅游、医疗补助，我市正拿出百分之百的“真心实意”，将专家人才的每件事都当作“关键小事”，全方位为这些专家提供生活和工作的服

务保障。

“早在去年下半年，宁波就在全省率先出台并施行加强党委联系服务专家意见、专家服务管理办法，重点解决高层次专家服务管理中的重点难点问题。”据市委人才办相关负责人介绍，短短7个月时间，专家就免费享受公交和地铁出行12万人次、场馆健身4000人次、景区景点服务1000人次。

对此，我市还专门建立了以“出台一套政策、构建一个服务体系、建立一项联席会议制度、开发一个信息系统、打造一个App微端、组建一组服务微信群、设置一个服务专窗和架设一条12333专家服务热线”为主体的“八个一”专家服务管理体系，确保专家的“关

键小事”都能得到贴心服务。

根据有关意见，我市建立健全了专家医疗保健和健康体检制度，明确了医疗保障待遇和标准，也为专家配偶就业和子女入学进行了专项保障。比如，对专家的配偶，未就业期间，给予每月不低于当地社平工资标准的生活补贴，并缴纳相应社会保险（时间最长不超过三年）。

同时，我市还实行专家医疗补助，对参加宁波市职工基本医疗保险的专家，因住院或门诊特殊病种治疗发生的符合基本医疗保险支付范围的医疗费，在市医保政策补助的基础上，再给予一定比例的补助。

不仅如此，去年宁波还专门开

展了人才服务创优提质行动，打造人才公共信息服务平台，选聘百名双创专家服务百家重点企业，组建国内9个重点城市人才联络服务站靠前服务人才，较好实现了把服务送到人才“家门口”。

19个部门组团服务、科学梳理专家需求、动态优化服务事项范畴……以“最多跑一次”改革为引领，宁波正千方百计突破关键环节、办好“关键小事”，让人才真切感受到“看好宁波有理由，选择宁波有未来”。在本周六的宁波人才日上，我市还将同步发布高层次人才创新创业服务联盟指南、青年人才政策等，以更为优质的服务，努力打造专家服务的宁波品牌，吸引更多专家人才与宁波共同成长。

3月份我市外贸迅速回温

一季度进出口总额突破2000亿元，同比增长8.9%

本报讯（记者董娜 通讯员裘文颖 许舫）记者从宁波海关获悉，今年一季度宁波市外贸进出口总额突破2000亿元，达到2049.7亿元，同比增长8.9%。

其中，进口额为747.6亿元，同比增长5.6%，出口额为1302.1亿元，同比增长10.9%，累计实现贸易顺差554.5亿元。从单月数据看，由于春节因素影响，宁波市2月份外贸月度数据一度遇冷，3月份迅速回温，整季呈“V”字形增长。

民营企业进出口占比进一步提升。民营企业的外贸投资企业作为全市进出口主力，进出口额分别为1338.8亿元、529.4亿元，同比分别增长10.3%、4.8%。民营企业仍然是全市外贸的主力军，一季度进出口额继续领跑其他企业类型，占同期宁波市进出口总额的65.3%，同比上升0.8个百

分点。

前十大贸易伙伴除美国、韩国外，进出口额保持增长。主要贸易伙伴欧盟、东盟进出口额分别为423.8亿元、209亿元，同比分别增长10.3%、16.8%。同期我市对美国进出口额为288.2亿元，同比下降10.8%。得益于年初成品油、铁矿砂等大宗资源类商品的进口增长，今年一季度我市对俄罗斯和巴西进口额增幅抢眼，同比分别增长51%和19.3%。同期，我市与中东欧16国进出口额达58.7亿元，同比增长10%。

产品类型方面，机电产品出口小幅增长，出口额为727.9亿元，同比增长10.8%，占同期全市出口总额的55.9%。部分大宗商品进口量大幅增加，其中，进口铁矿砂942.9万吨，同比增长9.3%；进口初级形状的塑料98.9万吨，同比增长42.4%；进口成品油88.6万吨，同比增加1.9倍。

绘戏曲脸谱 识中国文化

昨天，在甬城某文化企业工作的外籍人士走进鄞州首南街道鲍家巷社区，参加“国粹戏剧，中国文化”戏曲脸谱制作活动。他们在社区居民的辅导下学习描绘戏曲脸谱，并听取戏曲知识讲解，从中感受中国的戏曲文化。（丁安 赵蕾 摄）



杭州亚运会 沙滩排球比赛项目落户象山

本报讯（记者沈孙晖 林海 象山县委报道组陈光曙）2022年第19届杭州亚运会组委会日前向宁波市人民政府颁发了《亚运会场馆及设施建设任务书》，确定将亚运会沙滩排球比赛项目落户宁波（象山）赛区。据悉，这是继获准承办帆船帆板项目后，象山承担的第二项亚运会正式比赛项目任务。

象山东海半边山旅游度假区位于石浦镇，面积约8平方公里，是目前为止华东地区最大的生态性综合型海洋旅游项目。去年12月以来，杭州亚运会组委会多次组织专家对东海半边山旅游度假区进行实地考察，认为半边山符合亚运会沙滩排球比赛选址条件，且与帆船帆板竞赛场馆亚帆

中心距离适中，优势突出，最终确定其为亚运会沙滩排球比赛选址地。

根据申报方案，杭州亚运会沙滩排球项目比赛场馆规划建设用地85亩，总建筑面积2万平方米，将建设沙排比赛主场馆1座、副场馆2座、热身场地2片、练习场地3片以及满足举办比赛所需的相关配套设施用房，计划于2021年3月底前全部完工。

目前，沙滩排球场馆建设概念性设计方案第一稿已编著完成，将按永久性固定设施进行建造，赛后发展成为“体育+旅游”项目。

据悉，杭州亚运会沙滩排球比赛计划设2枚金牌，预计有28个国家和地区的100多名运动员组团参赛，赛期约10天。

困难企业不裁员或少裁员 可返还上年度3个月社保费

本报讯（记者周琼 通讯员任社）经营暂时有困难，但依旧和员工一起坚守、努力的企业，可以准备收“红包”了！记者从宁波市人社局获悉，根据今年2月我市出台的《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》，对困难企业帮扶的细则已明确，坚持不裁员或少裁员的困难参保企业，近期就可收到“困难企业稳岗返还”红包。

记者了解到，困难企业稳岗返还对象范围为：符合我市产业结构调整政策和环保政策，依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上，面临暂时性生产经营困难且

恢复有望，裁员率低于5%（含）的参保企业均可享受。按照我省相关规定，国有企业和烟草加工业、石油炼化、电力生产和供应业、采矿业、水泥业、造纸业企业以及严重失信企业不享受困难企业稳岗返还政策。

市人社局的有关负责人解释，生产经营困难认定条件为：企业2018年度利润总额小于零（含）或主营业务收入较上年度下降超过50%（含），利润总额和主营业务收入数据以纳税人2019年3月13日前向税务机关报送的2018年12月财务报表为准。

这笔返还款项，金额为企业及

其职工2018年度实际缴纳社会保险费的25%（不含各类补缴、清缴非当期欠费、滞纳金等金额）。这意味着符合条件的企业有望获得相当于上年度3个月社保缴费额的返还。据悉，返还资金一次性发放，一家企业只能享受一次，且不能同时享受原稳岗补贴。

记者了解到，为了方便企业享受这一政策，困难企业稳岗返还符合企业名单和返还金额将通过数据比对获得，企业网上申报确认后，人社、经信、财政、商务、税务部门将进行联合审定，并在统筹地区政府网站公示5个工作日，其后，返还资金将直接打入企业账户。据

悉，困难企业稳岗返还政策执行时间至2019年12月31日止。

对于返还企业的相关“红包”，广大普通劳动者也可享受到“红利”。《通知》中明确，稳岗返还资金主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位的相关支出。

据悉，部分市属企业申报确认已于4月15日开始，市级统筹区（海曙区、江北区、鄞州区、镇海区、北仑区及“四区一岛”）参保企业可于4月18日开始网上申报确认，奉化区、余姚市、慈溪市、宁海县、象山县参保企业可于4月22日开始网上申报确认。

我市紧急排查整治 文物安全隐患

本报讯（记者陈青 通讯员魏震江）昨天下午，宁波市文化广电旅游局发出紧急通知，要求全市文物领域主动吸取法国巴黎圣母院火灾事故教训，全面深入排查整治消防安全隐患和问题。

通知强调，各文博单位要立即整改问题，强化消防措施。紧盯隐患问题，做到严查严治。各级文物行政部门要在本辖区内组织开展文物火灾隐患排查整治年活动，集中整治电气隐患、违规用火用电、违规燃放烟火、易燃物品管理不善、消防设施设备不完善、安全管理松懈等突出问题。

通知强调，要狠抓日常管

理，严控火灾诱因。逐项落实《文物建筑消防安全管理十项规定》，扎实开展日常防火巡查，保持疏散通道、安全出口和消防车通道（消防道路）畅通，确保消防设施、设备和器材完好有效，确保消防水源满足使用需求，做到无违章用火、用电、用油、用气情况。

通知要求，要加强消防演练，开展警示教育。各文物、博物馆单位要建立健全专职消防队伍，定期组织演练。各级文物行政部门和各文物、博物馆单位要在本辖区、本单位大力开展文物消防安全培训和警示教育活动。

目前，全市各地文物系统已闻令而动，全面深入开展文物消防安全隐患排查整治行动。

开设赌场 寻衅滋事 聚众斗殴 鄞州一起恶势力犯罪集团案宣判

平安宁波
扫黑除恶

本报讯（记者董小芳 通讯员尹杉）4月15日上午，鄞州法院对被告人金某等9人恶势力犯罪集团一案依法公开宣判。

法院经审理查明，被告人金某等9人的行为均已构成开设赌场罪、寻衅滋事罪，其中被告人金某、周某持械聚众斗殴，其行为还构成聚众斗殴罪。

在开设赌场方面，2017年4月至12月，金某伙同董某（另案处理）、或单独在鄞州区五乡镇一棋牌室内、涵玉村一葡萄林、石山弄村甬台温高速公路桥下等处开设

赌场，并安排周某、覃某等8人为赌场望风、维持秩序，赌场抽头获利18万余元。

在寻衅滋事方面，2015年7月，金某伙同周某等人在鄞州区五乡镇无故殴打两名被害人，并将一名被害人小腿砍伤，经鉴定造成轻伤一级；2018年6月，金某指使周某伙同其他几名犯罪集团成员，对梅某开设的一家赌场进行打砸，将赌场内桌、椅等设施毁坏，随后因怀疑梅某报复而持刀挟持其女友，并打砸梅某女友乘坐的车辆，后发现有报警遂将人放走。

在聚众斗殴方面，2018年5月，被告人金某与许某（另案处理）因债务纠纷发生争吵，二人遂约定当晚在鄞州区东吴镇、五乡镇附近斗殴。金某与周某伙同他人携

带砍刀、铁棍等工具驾车前往。后许某一方在东吴镇路边等待时，将驾车路过的3名被害人误认为是金某一方来约架的人，对3人车辆进行打砸后离开现场。稍后金某、周某等人驾车至东吴镇该路段时，因未发现许某等人而返回。

法院认为，被告人金某、周某等9人为共同实施犯罪而组成较为固定的犯罪组织，系犯罪集团，其中被告人金某是首要分子，应当按照集团所犯的全部罪行处罚。最终判决被告人金某有期徒刑十三年，并处罚金人民币八万元；被告人周某有期徒刑十年，并处罚金人民币四万元；其余被告人分别判处有期徒刑五年六个月至有期徒刑三年十个月不等，并处罚金人民币两万元，同时对各被告人在开设赌场犯

罪中的违法所得予以追缴，上缴国库，犯罪工具予以没收。

“被告人金某及其组织成员以赌场利益为纽带，经常纠集在一起，常备砍刀等犯罪工具，以暴力、威胁或者其他手段，多次从事犯罪活动获取非法利益，已具备明显的恶势力特征；且被告人之间以赌场结构和经济实力为基础，形成了较为明显的角色定位，组织架构较为固定，具备了犯罪集团特征；被告人以暴力、威胁为主要犯罪手段，滋事作恶，在当地造成了较为恶劣的社会影响。”法官解释，因此，本案中9名被告人应当被认定为恶势力犯罪集团，依法予以严惩。司法机关将持续严厉打击该类犯罪行为，积极回应人民群众对社会生活环境更加安全、更加美好的期望。

陪你一起游月湖



昨天，海曙区月湖街道开展“微爱聚力”助残游月湖活动，在月湖历史文化传播志愿者、党团员志愿者、热心企业青年的陪伴下，这些特殊的游客近距离感受月湖的新风貌。（刘波 陈蕊 摄）